

# 牡丹区第十九届人民代表大会第四次会议开幕

本报讯(通讯员 郜玉华 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月15日,牡丹区第十九届人民代表大会第四次会议在市委党校大礼堂开幕。牡丹区人大常委会主任王佳隽宣布大会开幕。

在热烈的掌声中,牡丹区委副书记、区长董良峰代表区政府向大会作政府工作报告。他指出,过去的2024年,牡丹区始终坚持党的全面领导,全区上下在区委的坚强领导下,深入实施“1234”发展战略,扎实开展“重点工作突破年”行动,顶住压力,埋头苦干,锐意进取,负重前行,较好地完成了区十九届人大三次会议确定的目标任务。预计全年完成地区生产总值486亿元,增长6%,一般公共预算收入30.5亿元,增长3.7%。争取“四类政策性资金”项目22个,新签约过亿元项目97个,入库省市重点15个,新开工32个,续建66个,投产运营

22个,固定资产投资增长6%。新增“四上”企业116家;社会消费品零售总额增长6%;规上工业增加值增长9%以上;城镇、农村人均可支配收入分别增长5.7%、7%。

同时,牡丹区改革动能加速释放,营商环境持续优化,外资外贸稳中提质。持续做大做强新能源新材料、机电设备制造、农副产品加工等10个重点工业产业链,技改项目投资增速居全市第1位。服务业发展活力迸发,新增规上服务业企业17家,达到64家,获评山东省现代流通强县,牡丹催花和芍药鲜切花销售额分别占全国市场的60%、65%以上。深入落实“1+4+5+N”工作机制,纵深推进安置房建设攻坚行动,城乡发展协调共进,城市功能日趋完善,乡村振兴扎实推进。人民福祉更加殷实,民生支出占一般公共预算支出的78.8%,社会事业全面进步,社会保障温暖有力,社会治理高效有序,



社会大局更加和谐。

据悉,牡丹区2025年经济社会发展的主要预期目标是,地区生产总值增长6%左右,一般公共预算收入增长3.5%左右,规上工业增加值增长7.5%左右,固定资产投资增长6.5%左右,社会消费品零售

总额增长6%左右,全体居民人均可支配收入增长5.5%左右,城镇新增就业7450人以上,全面完成上级下达的各项约束性指标。

会议还听取了牡丹区人民法院院长王卫作的区法院工作报告、牡丹区人民检察院检察

长袁建东作的区检察院工作报告;书面提交了《关于牡丹区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案的报告》《关于牡丹区2024年财政预算执行情况和2025年财政预算草案的报告》,一并提请代表审议。

## 政协第十五届牡丹区委员会第四次会议开幕



本报讯(通讯员 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月14日,中国人民政治协商会议第十五届菏泽市牡丹区委员会第四次会议在市委党校开幕。来自全区各界别、各战线的政协委员肩负人民期待,以昂扬的精神状态、饱满的履职热情会聚一堂,勾画牡丹区未来美好蓝图,贡献政协力量,彰显政协作为。

牡丹区委书记尹茂林代表中共牡丹区委对大会的召开表示热烈祝贺,并向全体政协委员致以诚挚的问候。尹茂林指出,牡丹区紧紧锚定“争先进位、走在前列”奋斗目标,大力实施“工业强区、服务业兴区、品牌亮区”三大战略,聚焦聚力“重点产业、园区建设、城市功能、乡村振兴、营商环境、党的建设”等重点工作,全力以赴稳增长、提质效、防风险、惠民生、保稳定,全区各项事业取得新进展、实现

新进步。

尹茂林指出,加强和改进党对政协工作的领导,是做好新形势下政协工作的根本保证,也是党委的重大政治责任。区委将一如既往在参政议政上支持、在民主监督上欢迎、在队伍建设上关心,为全区政协组织和全体委员履行职责、开展工作创造良好环境。

牡丹区政协主席葛广亮代表政协第十五届菏泽市牡丹区委员会常务委员会向大会作工作报告。他说,2024年,牡丹区政协按照“建机制、重创新、强质效、铸品牌”工作要求,主动担当作为,扎实履职尽责,搭建“有事多商量”协商平台、“界别同心汇”聚识平台、“学而系列”读书平台、“政协在线”数字平台、“鲁力同心”宣传平台,协力共谱为发展谋与思、为群众鼓与呼的精彩华章。

葛广亮指出,牡丹区政

协认真执行区委的决策部署,坚持以改革思维、务实举措强化自身建设,实践探索“界别+”工作机制,做亮做活“一委一品”;坚持加强管理和优化服务相结合、表彰激励和纪律约束并重,教育引导委员守好“主业”、做好“作业”;扎实开展“三学三定”集中活动,努力打造高素质专业化机关干部队伍,推动政协机关政治要求更严、活力更足、效能更高、作风更实、保障更优。

会上,区政协副主席朱国玺代表区政协第十五届委员会常务委员会作提案工作报告。区委常委、常务副区长周建家宣读了区政府、区政协关于2024年度提案先进委员、提案工作成绩突出单位和个人的通报。区政协副主席刘铮宣读了区政协关于表彰2024年度政协工作先进单位、优秀政协委员和先进个人

## 聚力民生实事 增进百姓福祉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 张海勇) 记者从菏泽市牡丹区第十九届人民代表大会第四次会议上获悉,2024年,牡丹区办实事、惠民生,人民福祉更加殷实,民生支出占一般公共预算支出的78.8%,承诺的10件民生实事全部完成。

社会事业全面进步。新改扩建中小学5所、幼儿园4所,新增学位6180个,优化调整农村学校35处,补充教师516名,强校扩优覆盖率达70%以上,菏泽二中、三中2024年高考本科录取人数分别增长63.7%、65.1%,入选国家中小学科学教育实验区。大力加强未成年人专门教育,全省首所市级“安骥学校”建成投用。职业教育持续增质扩容,菏泽工程技师学院办学规模跃居全省技工类院校第一名。组织送戏下乡640场,放映公益电影5292场。3家区属医院建设项目投入使用,18家镇街卫生院、社区卫生服务中心全部达到国家“优质服务基层行”基本标准,全国基层中医药工作示范区创建通过省级验收。

社会保障温暖有力。开展“春风送岗”“金秋招聘月”招聘活动118场,新增城镇就业13489人,城镇登记失业率控制在3.5%以内。“三级零工市场”服务体系实现镇街全覆盖。发放创业贷款1.9亿

元、稳岗扩岗专项贷款1.29亿元;返乡创业服务站总数达到36个,新增返乡创业人员4269人,领办创办各类经济实体1986个。全国返乡入乡创业就业现场会在牡丹区召开,老城曹州获评山东省创业街区建设试点。持续提高9类困难群众救助保障标准,发放各项救助补贴1.89亿元,惠及困难群众7.2万人。新移交养老用房12处,建设养老食堂5处,完成适老化改造400户、困难重度残疾人家庭无障碍改造240户。居民门诊就医、二级定点医院住院报销比例分别提高至65%、75%,基本医保、大病保险合并报销限额提高至55万元。入选国家首批全民参保计划县级联系点,医保经办“揭榜挂帅”项目成功通过省级验收。

社会治理高效有序。空气质量综合指数同比改善3.4%,优良天数增加13天、达到234天。出境断面水质稳定达标,安兴河获评省级美丽幸福河湖和省级效益河湖样板。重点建设用地安全利用率100%。深入推进安全生产治本攻坚三年行动,全面排查整治食品药品、校园内外等重点领域风险隐患,安全生产事故起数、死亡人数实现“双下降”。常态化开展扫黑除恶斗争,重拳整治电信诈骗等突出犯罪,着力推动信访矛盾纠纷源头治理化解,社会大局更加和谐。